

」衝潰就業市

成,其次是49%的澳洲、新西蘭及南太平洋島國。

歐美經濟自2008 年「金融海嘯」後 復甦緩慢,就業 市場陷入泥沼, 愈來愈多美國人選 擇東移尋找機會,

亞洲和中東成為西

方專才的熱門選擇,

香港及新加坡等城市

尤其炙手可熱。英國高

等教育統計局(HESA)數

據亦顯示,金融海嘯至去

年間,英國大學畢業生移

居海外工作的比率大增

27%, 當中大部分人亦

轉投亞太搵食。

薪酬待遇更佳 亞裔也回流

美國就業市場持續不振,青年要搵工非常困難,促使不少人 向外發展。現居香港的自由作家馬查爾兩年來求職279次,均 告失敗,最終決定放手一搏,接受香港一所大學的聘書。

外國機構出動銀彈亦是一大誘因。31歲教育政策學博士傑克 遜因未能在美覓得教職,選擇前往阿聯酋阿布扎比工作。當地 大學不但讓她免費租住一個三房大單位,更提供機票讓她與丈 夫每年返美一次,另加多項津貼。在新加坡任職大學醫學研究 助理的洛夫指,亞洲機遇處處,無疑是「新淘金地」。與他原 先在美國巴爾的摩的職位比較,新工作名目一樣,薪酬待遇卻 好得多。

牛津劍橋生紛逃 愛港氣候生活

<mark>亞洲經濟增長遠勝歐</mark>美,令許多美國土生土

長亞裔人紛紛回流,如「ABC」(華裔美國人)在香港非常普 遍;去年亦有最少10萬印裔美國人回流印度。

在英國,名牌大學牛津及劍橋畢業生流失率更驚人,4年內 勁升43%,反映經濟不景正破壞英國「軟實力」。目前英國逾 1/3大學畢業生成「雙失青年」,克拉布特里—孔多爾3年來寄 出逾600封求職信,但都石沉大海,她指百多名同學中,僅5至 6人能找到本地工作。

26歲曼徹斯特大學畢業生德文希爾表示,在香港工作兩年 來,滿意本地氣候和生活,反之英國就業市場持續疲弱,難以

英國適齡勞動人口亦反映移民趨勢,去年有72%英國人基於 工作原因外流他國,過去20年有大批管理、科研、學術及醫療



逃離歐美 專才回歸

中國

中國早前發表報告指,去年海歸破紀 錄達18.6萬人,高科技、新經濟以及諮 詢、法律服務等領域是最吸引範疇。分 析認為,中國經濟發展機遇是海歸回國 主因,中央和地方吸引人才措施為他們 提供更多誘因。

巴西

巴西贏得2014年世界盃及2016年奧運 會主辦權後,儼如一塊「經濟磁鐵」, 吸引大量投資和人才回流。歐債陰霾 下,歐洲技術人員無用武之地,紛紛投 向「金磚四國」。前年至今年4月,巴西 合法居留外國人增加5成,堪稱「新移 民國家」。

國際貨幣基金組織(IMF)數據顯示, 2001年至2010年間,全球經濟發展最快 10國中,非洲獨佔6個;預計2011年至 2015年非洲平均增長超過亞洲。分析 稱,網絡發展迅速,手機價格平民化, 教育水平提高,營商環境改善,令非洲 發展前景無可限量。

波蘭

2008年「金融海嘯」爆發以來,普遍 歐洲國家經濟收縮之際,波蘭卻在5年 間增長13%,主要得益自頂級平板電視 生產。波蘭新一輪回流潮主要是企業高 層,帶回個人權利、注重禮儀等「歐洲 生活態度」,提升公民質素。





美國豁免海外收入徵税,苦無出路的青年對 海外就業趨之若鶩。有千里迢迢來港工作的美 國人直言,雖然香港空氣質素欠佳、居住成本 高昂,但極低薪俸税率非常吸引,加上新生活 社會。不過,她認為難以定義「本地社會」, 充滿「冒險感」,令他們不抗拒在異鄉發展。

自由作家馬查爾表示,起初與丈夫對移居香國、美國、印度、韓國及希臘人。 港有保留,但獨特生活模式,例如到街市買

菜、住在高樓大廈、坐天星小輪等,均很有吸 引力,減輕適應上的難度。

然而馬查爾不諳廣東話,令她難以融入本地 因香港非常多元化,自己的朋友圈中不乏英

■《華盛頓郵報》

歐美人才逃亡

歐美發達國家曾依靠豐厚薪金及誘人福利, 吸引大量中國、印度等新興國家人才。2008年 「金融海嘯」後,歐美疲弱經濟觸發外國人才 逃亡潮,有美國學者呼籲政府放寬綠卡政策留 才。

金融海嘯重挫美國中產,加上歐洲大削福 利,移民不再視西方為樂土。相比之下,新興 經濟體不僅未陷衰退,反而展現巨大增長潛 力,吸引不少在歐美的高級技術人才回流。以 中國為例,隨着中國崛起成為全球經濟大國, 過去30年累計吸引數百萬海歸回國。

「誰想留美發展?」當笑話

國際勞工組織移民政策專家霍萊維克指,歐 洲機會減少,導致愈來愈多專才流向「金磚四 國」等發展中國家。有肯尼亞海歸坦言,在英 國工作猶如大機器裡的螺絲釘,按部就班缺少

美國考夫曼基金會最新調查顯示,移民創業 者較6年前下滑,其中矽谷跌幅達9%。作者沃 德姆稱:「以前我在課堂問留學生,誰畢業後 想留美發展,大家都舉手。現在再問,他們以 ■《基督敎科學箴言報》 為你在説笑。」



■美國失業嚴重,各地招聘 會都是人山人海。

苗間50十對油其全官喜(如今)

排名	姓名	身家(約港元)	公司
1	霍華德	174億	布勒旺霍華德(Brevan Howard)
2	哈丁	111億	溫頓資本管理(Winton Capital Management)
3	克納斯特	110億	Pamplona Capital Management
4	培根	102億	摩爾資本管理(Moore Capital Management)
5	普拉特	80.8億	蘭冠資本管理(Bluecrest Capital Management)
6	欣策	72億	CQS
7	奧迪夫婦	56.5億	奧迪資產管理(Odey Asset Management)
8	巴特	47億	Silchester International Investors
9	穆爾賈	37億	溫頓資本管理(Winton Capital Management)
10	海因茨	33.6億	Lansdowne Partners
22	霍焱	24.9億	卡普拉投資管理公司(Capula Investment Management)
46	淺井正雄	14億	卡普拉投資管理公司(Capula Investment Management)

亞洲威水,華人更威。以對沖基金為 例,英國有650隻交投活躍的對沖基金, 為客戶管理2,500億英鎊(約3.1萬億港元) 資金,每年交易額料達70億英鎊(約870 億港元),不少眼光獨到的基金經理搖身 變成隱形富豪。《星期日泰晤士報》昨 華人霍焱(見圖)榜上有名。

擁25億排22 榜首身家174億

身家達14億英鎊(約174億港元)的霍華 德榮登榜首,他曾是瑞信的星級交易 員,10年前合資成立對沖基金管理公司 布勒旺霍華德(Brevan Howard),如今已 最高收入對沖基金經理榜。 是首屈一指。據報公司管理資產自2007

262% °

霍焱坐擁2 億英鎊(約24.9 億港元)身

家,排第22。 公布首個「英國對沖基金富豪榜」,43歲 他投身金融界前任職電機工程師,2005 年聯合創辦卡普拉投資管理公司,管理 資產約80億英鎊(約994億港元)。2010年 至2011年間,公司交投額僅1.35億英鎊 (約16.8億港元),但已獲利9,250萬英鎊 (約11.5億港元),霍焱因而賺得逾1億美 元(約7.8億港元),打入去年《福布斯》

■《星期日泰晤士報》



香港文進報 訊(記者張 易) 當身穿直 條深灰西裝、 拖着兩個破舊 行李箱的南壯 一郎 (見圖) 出現在記者眼 前時,很難想 像到他竟是日 本最大精英求

職網BizReach創辦人兼行政總裁 (CEO)。更沒想到,為推廣堪稱亞洲版 BizReach的RegionUP,他竟親自登門拜 訪文匯報總部。

南壯自小隨家人移居美國,亦曾留 學法國,是少有說得一口流利英語和 地道法語的日本人。他笑言,英法日 三語令自己暢行亞洲,故即使業務重 心移至香港和新加坡,亦暫未打算學 習中文,因為太難了。

曾任職大摩 助電盈攻日

南壯表示,大學時主修計量經濟和 國際關係,1999年以優異成績從美國 塔夫斯大學畢業後,即加入摩根士丹 利東京投資銀行部,其間幫助香港的 電訊盈科集團投資公司成立東京辦事 處。2003年創立體育娛樂諮詢公司S-1體育,為擴張團隊,自己一人分飾 多角,從CEO特別助理、總經理助 理、娛樂部主管,到全聯盟委員會代 表球隊一手包辦,直到2007年創辦 BizReach •

歐債危機爆發後,南壯意識到亞洲 將取代歐美成為全球經濟中心,會吸 引大量專才和企業高層。傳統專才轉 職,多由獵頭公司轉介,招聘者和求 職者能在網上獲取的資訊非常分散, 匹配效率較低。RegionUP上月正式推 出,即吸引逾1.6萬求職者及359名僱 主登記,提供逾2,490個空缺職位, 其中港星各佔約40%,上海佔10%, 剩餘為新加坡、曼谷等其他亞太城 市。南壯不諱言,香港始終是亞太最 重要商業城市,自己的主要工作亦正 是為港星專才提供流動平台。南壯來 港創業,足見世界經濟重心正在東移